

体彩公益金鼎力支持

大众“选手”乐享体育比赛

近日,多项群众体育赛事在河南、山东、广东、浙江等地举行,这些赛事都得到了体育彩票的冠名支持。体育彩票在全国统一上市25年来,持续为竞技体育和群众体育的发展筹集公益金,我国的竞技体育和群众体育得到均衡发展,让更多大众“选手”乐享体育比赛。

■专题整理 艾禾

河南:6000人参与城市坐标定向赛

5月26日,“中国体育彩票·郑州坐标”第五届河南省城市坐标定向赛在河南省工人文化体育中心举行。6000名身着鲜艳服饰的“全民健身宣传员”参赛,将河南省全民健身活动月推向新高潮。

本次比赛是一项以郑州市区为赛场,融健身、环保、趣味、文化、益智于一体,参与度高、趣味性强的全民健身赛事。赛事期间,共有跑者风范、亲子路线、拉风造型等12条路线,88个点标。点标单位囊括了郑州市区12个体彩销售网点,8大地标性建筑物和60余处城市景观。

河南省社体中心主任陈真表示,河南省城市坐标定向赛是省社体中心重点打造的精品赛事,得到了体育彩票公益金的大力支持,充分体现了“政府主导、体育部门负责、各相关部门协



参赛选手在体彩网点完成点标任务

同、全社会共同参与”的全民健身大格局。

本次赛事12条线路的供水及终点补水均有河南省体彩中心提供。在作为任务点之一的体彩彩票销售网点,选手不仅可免费

获得瓶装饮用水,还可免费获赠3元追加投注的体彩大乐透彩票一张或体彩礼品一份。

河南省体彩中心还在开幕式现场及两个分会场开展了“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”体彩嘉年华活动,花式篮球表演、体彩有奖知识问答、互动游戏等丰富多彩的项目带给参赛选手和广大群众一个健康娱乐的周末。在体彩展台旁,中国体育彩票为参赛选手准备了矿泉水,供参赛选手免费领取。

一位参赛选手说:“我非常喜欢中国体育彩票,经常购买体彩,去年定向赛就参加了体彩组织的活动,一会还要去体彩网点完成点标任务。体彩公益金大力支持定向赛,支持全民健身,体彩工作人员还为参赛选手提供服务,我很感动,我会持续支持中国体育彩票。”

浙江:马术联赛在宁波举行

5月18日,由浙江体彩作为公益合作伙伴举行的“中国体育彩票杯”中马协通级赛暨浙江省马术联赛(宁波站)在宁波市宁波天驿马术运动俱乐部举行。来自内蒙古马术协会、大连巡安马术俱乐部、温州凯易路马术俱

乐部等8家马术俱乐部的50匹马和88对骑手参赛。

本次马术的比赛项目设有盛装舞步和场地障碍两项。盛装舞步比赛采用国际马联第26版盛装舞步竞赛规则,场地障碍赛比赛采用国际马联第

26版场地障碍竞赛规则。比赛中,马术骑手们足蹬马靴、手持缰绳、纵马驰骋,时而走起“盛装舞步”,时而在马场快速冲刺。现场观赛市民的目光更是紧随着骏马和骑手,时而发出阵阵喝彩。

广东:开展救生员职业技能比拼

5月15日,2019年广东省中山市“体育彩票杯”游泳救生员职业技能竞赛在紫马岭全民健身广场游泳馆举行。

本次比赛设3个比赛项目和1个展示项目。其中,比赛项目分别为抛绳救生、50米障碍赛和4x25米拖假人团体接力赛;演练展示项目是模拟救生演练,模拟发生溺水事故,整队配合施救。参

赛运动员均为中山市在游泳场所从事救生员工作的一线工作者(已经取得游泳救生员国家职业资格证书)。共有来自全市游泳场所8支代表队的近百人参赛。

本次比赛得到了体彩公益金的大力支持。据统计,这是自2013年以来,中国体育彩票第七次冠名中山市游泳救生员职业技能竞赛。

中山市教体局副局长唐杰伟表示:“培养和建立一支高素质、具有专业技能水平的游泳救生员队伍,是规范游泳场所管理、保障游泳健身资源、保护群众生命安全的重要举措,游泳救生员职业技能竞赛对提高游泳救生员业务素质、更好发挥游泳救生员在群众健身中的安全保障作用具有非常重要的意义。”

福建:冠名海峡自行车公开赛

5月12日“体彩杯”厦门集美第八届海峡自行车公开赛暨“萌娃骑集·美乐新奇”滑步车亲子赛在集美区灌口镇正新(厦门)汽车国际文化中心开赛。六十多支车队的近300名来自海峡两岸以及国外的选手同台竞技。

“体彩杯”厦门集美海峡自行车公开赛作为福建地区的老

牌赛事,已经连续举办了八届(含一届热身赛),参赛选手超过3200名,深得广大车友的喜爱,在国内积累了相当的知名度。今年更有儿童滑步车亲子赛助阵,近200名籍萌娃齐聚赛场,成人赛与儿童亲子赛相得益彰,为大众奉献了一场精彩的骑行活动。

赛事设置了男子山地大众、男子山地精英、女子山地公开及

骑跑两项体验四个组别,18岁至60周岁不同年龄段均可提前报名参加比赛。儿童组则根据年龄分为2岁至7岁多个组别,每组又分为儿童个人竞赛与亲子赛,现场萌娃齐聚,逗趣百出。

活动现场,醒目的体彩LOGO吸引着参赛运动员和观众的眼球。体彩公益金为本次活动提供了重要保障和支持。

重庆:支持亚洲田径大奖赛测试赛

5月16日至19日,由重庆体彩大力支持的“体彩大乐透杯”2019年亚洲田径大奖赛测试赛暨重庆市青少年田径锦标赛在市奥体中心举行。重庆各区县29支代表队的1178名青少年运动员参赛,项目包括短跑、中长跑、铅球等98个。

本次比赛严格执行赛事规程,既锻炼了队伍,又积累了经验,为2019年亚洲田径大奖赛的举办打下了坚实基础。经过激烈角逐,共有10人打破重庆市纪录,沙坪坝区、九龙坡区、璧山区代表队分获总成绩团体前三名。

山东:青岛连办两项群体赛事

近日,青岛体彩为大众台球和门球比赛冠名。在体彩公益金的支持下,上述两项活动在当地的普及程度越来越高。

5月11日至6月16日,2019年青岛市第五届体育大会台球比赛暨“中国体育彩票”青岛市第十一届“市长杯”台球比赛在当地举行。

本次比赛设斯诺克和中式台球两大项,共七个组别,分别是:斯诺克公开组,中式台球的老年公开组、中年公开组、大学生男子组、大学生女子组、青年女子组、青年男子组。来自全市的400余名台球爱好者报名参加。

中国体育彩票“市长杯”台球比赛是目前青岛市民参与度最高

的台球项目群众性竞技活动之一,赛事门槛低,参与面广,有利于促进全市台球爱好者之间的交流学习,从而推动台球项目的普及推广。

5月8日至9日,“体彩杯”青岛市第三十三届“长寿杯”第二十三届“巾帼杯”门球交流活动在李沧区门球场举行。来自全市十个区市和市老年大学的24支男女代表队的300余名选手参加了交流活动。

门球运动是青岛市推广时间较长的老年体育运动项目之一,其中“长寿杯”已经连续举办了三十三届。此次比赛采取分组单循环和同名次决赛赛制,设优胜奖、优秀奖各50%。



●时评

群众体育“腿不短”

■艾禾

近期,由专业选手参加的亚洲级赛事和业余选手参加的国内群众体育赛事,很多都得到体育彩票的冠名支持。体彩公益金支持竞技体育和群众体育发展,做到了两条腿走路,没有短板。

多年以前,我国的整体经济水平比较落后,用于体育事业的经费少之又少,这些有限的经费多用于支持竞技体育,但分到每个项目的经费也十分有限,而用于群众体育的费用就更加少得可怜。

1995年,国务院颁布了《全民健身计划纲要》,国家体委颁布了《奥运争光计划纲要》,其重要资金来源便是体彩公益金。从那时起,群众体育和竞技体育被提到了同等高度。

相关规定显示,国家体育总局本级彩票公益金60%用于群众体育,40%用于竞技体育,近年来,这一比例逐渐向群众体育倾斜,有的年份甚至接近九成。

在体彩公益金的大力支持下,我国的竞技体育和群众体育真正做到了两条腿走路。竞技体育方面,我国已跻身世界体育强国行列,在奥运会上获得的金牌数量稳居前三位;群众体育方面,15分钟健身圈已基本覆盖全国的城市和乡村,免费或低收费向大众开放的场馆越来越多,“体彩杯”赛事渐成规模。

未来,体彩公益金仍将是竞技体育和群众体育发展的重要资金来源,助力我国从体育大国向体育强国迈进。